

纪检监察工作简报

第 3 期

驻市工业和信息化局纪检监察组

2020 年 5 月 22 日



聚焦监督重点 护航脱贫攻坚

——驻市工信局纪监组赴固始县开展助推脱贫攻坚走访活动

5 月 18 日至 21 日，市纪委监委驻市工信局纪监组集中时间、集中力量，深入固始县沙河铺镇、南大桥乡开展助推脱贫攻坚“监督到村覆盖到户”走访活动，对脱贫攻坚措施落实、扶贫责任落实、扶贫领域问题线索办理以及作风建设等情况进行了监督检查。此次走访活动，驻工信局纪监组共检查 2 个乡镇 33 个行政村，实地走访贫困户 105 户。

一是精心准备，做足准备功课。为提高监督检查效率，确保精准监督，驻工信局纪监组在检查活动开始前，集中

两天时间，组织本组全体人员认真学习领会信阳市纪委监委《助推脱贫攻坚开展“监督到村覆盖到户”工作方案》、《脱贫攻坚监督检查操作指南》及有关扶贫政策，确保每名同志都能熟知监督重点、检查项目和走访注意事项。同时，依托“阳光村务”平台，对拟走访的贫困户家庭情况、致贫原因、享受政策等情况进行提前熟悉，确保底数实、情况明、政策清，做到心中有数、有的放矢。

二是直抵一线，收集村情民意。为掌握基层脱贫攻坚真实情况，在走访活动中，驻工信局纪监组力戒形式主义、官僚主义问题，不加重基层负担，不搞层层陪同，直接进村入户。在监督检查过程中，监督检查组采取“问”“访”“查”方式进行，每到一处，敲门入户，到未脱贫群众家里了解扶贫政策落实情况；走进田间地头，到现场查看扶贫项目进展及收益情况；翻阅资料、座谈了解，收集村情民意，认真查找扶贫帮扶工作中存在的漏洞和问题。

三是较真碰硬，突出问题导向。在走访中，驻工信局纪监组坚持问题导向，围绕工作方案所列重点，坚持做到“五不”，即不图形式、不走过场、不赶进度、不摆架子、不讲情面。每到一处都俯下身子，与贫困户拉家常、聊年景、话村情，拉近心理距离，打消思想顾虑，鼓励村民说

真话、讲实话，全面客观地了解基层真实情况，注意发现扶贫领域的问题和线索。对于村民反映的问题当场记录，区分情况及时处理，对需要整改的一般性问题及时向村委反馈，现场交办，要求明确具体责任人和完成期限。集中走访结束后，分别向沙河铺镇、南大桥乡主要负责人通报了监督检查情况，并就检查中发现的人居环境较差、帮护明白卡填写不齐全不规范、个别残障孤寡贫困户缺人照料存在人身安全隐患等问题提出了整改要求。

报：市纪委监委领导，市纪委监委机关各部（室）

发：市工信局、市金融工作局（共印 10 份）
